

2010年8月16日

星期一

哀
曲

编辑/郭宁康
校对/保刚

不等不靠，坚强自救。12日，舟曲县受灾群众在清理冲进房屋的淤泥，争取早日重启新的生活。（新华社发）

哀痛中重生之曲已奏响

据新华社电

舟曲恢复重建 城乡规划工作启动

记者14日从住房城乡建设部了解到，住房城乡建设部已成立舟曲灾后恢复重建城乡规划工作组，灾后恢复重建城乡规划工作启动。

据了解，这个工作组由中国城市规划设计院西部分院、甘肃省城乡规划设计研究院和重庆大学的相关技术人员联合组成。目前工作组随时待命，并已着手收集相关卫星遥感影像图等规划底图。同时，住房城乡建设部已联系中国建筑科学研究院、中国建筑标准设计研究院等单位，协调相关专家组成受损房屋鉴定工作组，可随时赶赴灾区开展工作。

15日，甘肃省民政厅制订的舟曲县救灾物资发放办法出台。按照这一“办法”，救灾物资发放，将坚持进村入户、登记造册，物资发放由村(居)委会张榜公布，重

点保障“三孤”人员、五保户、低保户、优抚对象、家庭成员重大伤亡的受灾群众。

中断7天后 舟曲县城有了绿色蔬菜

14日下午，已经中断供应7天的舟曲县城，终于有“绿色蔬菜”显露街头。“已经7天没有吃菜了。”受灾群众杨继才说，他一次就买了5公斤辣椒。

舟曲县城唯一的蔬菜市场被堰塞湖淹没，从泥石流发生后的8月8日开始，舟曲县城就没有了新鲜蔬菜。舟曲县工商局局长王国庆说，工商部门紧急协调，借用电力部门尚未完工的一处临街房屋，作为临时应急的蔬菜市场，原蔬菜市场的经营户来这里销售蔬菜。

据了解，14日下午开始供应的蔬菜是从陇南市武都区采购的，武都区工商局专程护送这批蔬菜到达舟曲县城，总计8400公斤，蔬菜价格参照武都区价格向受灾群众销售。

记者了解到，舟曲县已经有了初步的学生分流方案，计划把舟曲一中的学生分流到省内其他地方，再将城关一小、二小的学生集中到一中上课。



担子再重，也要扛起来。12日，一名志愿者在运送救灾物资。（新华社发）



爸爸和哥哥遇难了，家里的房子被掩埋了，可生活还要继续。14日，15岁的杨忠平（前）和同学一起为舟曲第一初级中学受灾群众安置点抬水。（新华社发）

舟曲中小学校 将推迟10天开学

原本于8月15日开学的舟曲县中小学校，因特大泥石流灾害的影响，将被迫推迟10天，初步定于8月25日开学。

记者从甘肃省舟曲县教育局了解到，此次泥石流灾害，使舟曲县教育损失很大，部分师生遇难，4所学校严重受灾，其中城关第一小学所有校舍、教育教学设施设备全部损毁，城关第二小学教学楼积水2米以上。由于堰塞湖尚未完全疏通，各寄宿制学校物资供应困难，县新华书店被泥石流掩埋，各类教材严重损毁。另外，城区未受损的学校成为受灾群众安置点，这些都严重影响正常的教学秩序，不得不将秋季开学时间推迟10天。

记者了解到，舟曲县已经有了初步的学生分流方案，计划把舟曲一中的学生分流到省内其他地方，再将城关一小、二小的学生集中到一中上课。

舟曲将建遇难者纪念碑

据《中国青年报》

舟曲县长迭目江腾14日对记者说，舟曲当地政府计划在8月8日特大山洪泥石流灾害原址建立“自然灾害科普基地”，并建遇难者纪念碑，纪念碑将刻上所有遇难者的姓名。

舟曲是藏族聚居地之一，迭目江腾也是藏族人。迭目江腾说，舟曲当地政府计划暂时保留5栋泥石流里倾斜楼房的现状。“自然灾害科普基地”建成后，将写明该楼何时修建，多少人住在里面，该楼有多少人遇难，并标明楼里每名遇难者的姓名、年龄、性别、民族等信息。

迭目江腾说，甘肃省有关部门决定，今年高招专科一批文、理科在参照线基础上，对舟曲灾区考生各降30分录取。

甘肃接收捐款已逾亿元 洛阳市红十字会收到 26000余元爱心款

晚综

新华社记者从民政部救灾司获悉，截至8月15日，甘肃省民政厅已累计接收舟曲救灾捐赠资金1.06亿元，物资折价2035.6万元。目前已有80%以上物资紧急运往灾区，其余物资也将于近日发运。

记者从洛阳市红十字会获悉，截至15日14时，已收到爱心捐款26100元。市民捐款可通过银行汇款，开户单位为洛阳市红十字会，开户行为洛阳银行高新支行，账号为7340102011100070，也可到位于中州西路的市红十字会办公室进行捐赠。

